

毛玩“萌”想成真 端午幸福安康

中国安康汉江龙舟节万事俱备 只等客来



往届安康龙舟节现场图片

■记者 向博

端午近,龙舟起。端午节即将到来,一年一度的中国安康汉江龙舟节(简称:安康龙舟节)也正在紧锣密鼓地筹备中。6月14日,记者从安康市了解到,以“毛玩‘萌’想成真 端午幸福安康”为主题的第二十三届中国安康汉江龙舟节将于端午节期间正式拉开帷幕。

安康市自2000年举办首届安康龙舟节以来,已成功举办了二十二届,安康龙舟节已成为安康繁荣文化、发展经济、扩大开放的重要品牌活动。本次

龙舟节坚持“政府主导、市场主体、展示形象、成果惠民”的办节思路,推动文化、旅游、商贸融合发展,持续推进“毛绒玩具+文旅”深度融合发展,达到集聚旅游人气、助推旅游发展、拉动文旅消费的目标,提升城市和节庆品牌的知名度、影响力及办节市场化水平,力争实现社会效益与经济效益双丰收。

据悉,安康龙舟传统习俗由缅怀先贤、龙舟祭祀、龙舟竞渡、抢鸭子摸鲤鱼、端午长桌宴等活动构成,由于安康独特的地理、水情、文化基因,使得安康龙舟习俗

形成三个显著的特点:一是制作的龙舟宽而短,翘头翘尾圆底,俗称“黄瓜底子”,与其他地域窄而长的龙舟不同;二是竞赛形式多样,分“夺标赛”和“划对头”两大类;三是增设有“桡手”,“桡手”边指挥边表演,集号令指挥与观赏美感于一体。

据了解,本次安康龙舟节主要活动集中在6月至8月,共举办8大类36项活动:一是龙腾汉江·端午安康——龙舟节主题活动,主要包括开幕式主题活动、龙舟竞赛活动和夜间文化演出活动;二是物华天宝·“硒”有安康——富硒产品博览会系列活动;三是龙腾盛世·开放安康——助推高质量发展系列活动;四是秦风楚韵·人文安康——文化惠民系列活动;五是汉水清音·唱响安康——龙舟节系列音乐活动;六是潮涌金州·活力安康——体育赛事系列活动;七是日新月异·魅力安康——产业促进系列活动;八是秦巴明珠·幸福安康——“夏龙舟”旅游季系列活动。

目前,安康龙舟节各项筹备工作正在有条不紊地推进中,盛会即将开启,中国安康汉江龙舟节主办方诚邀全国的朋友到安康过端午,看龙舟竞渡、游毛玩新都、观精彩演出、赏如画山水、品富硒美食。

宁陕县公安局开展禁毒宣传进社区活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 贾文静 文/图)为进一步深化全县禁毒预防宣传教育工作,增强广大群众识毒、防毒、拒毒能力,增强全民禁毒意识,巩固禁毒成果,6月13日,宁陕县公安局联合多部门在城关镇关二社区开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进社区活动。

活动以歌舞、三句半、诗歌朗诵、禁毒知识有奖问答、观看禁毒短视频等多种方式呈现。活动过程中还穿插了毒品知识抢答、“健康人生 绿色无毒”签字仪式、观看禁毒宣传短片“秦小厨”3D动画、MG微视频等互动环节。

此次禁毒宣传进社区活动,共发放禁毒宣传资料300份,重点对《中华人民共和国禁毒法》《陕西省实施〈中华人民共和国禁毒法〉办法》进行了宣传,现场受教育群众达到300余人,营造了全民参与的良好氛围。

宁陕县开展应急救援队伍点验 提升基层应急救援能力

阳光讯(记者 向博 通讯员 钟秋艳)为全面掌握全县基层应急救援队伍运行现状,检验镇、村(社区)两级应急救援队伍应急救援水平和协同作战能力,着力形成镇级“半小时”,村(社区)“十五分钟”应急救援响应圈,近日,安康市宁陕县应急管理局、县人民武装部、县消防救援大队联合开展了应急救援队伍点验工作。

据了解,此次点验采用突击检查的方式分三个组开展。点验检查组通过核

对人员台账、现场提问、集结队伍等形式,详细了解镇、村(社区)应急救援队伍的人员构成,重点检查了各镇、村(社区)队伍能否明晰职责、快速反应,按时进行集合,确保打通基层应急“最后一公里”。

经过点验,点验检查组对镇、村(社区)应急救援队伍的处置能力、自救互救知识和事故前期紧急救援水平进行了查漏补缺,同时点验检查组针对此次点验发现的问题,进行了现场

反馈,要求镇、村(社区)举一反三,切实查摆整改问题。

据悉,宁陕县始终把健全基层应急救援队伍作为全县应急管理重点工作来抓,下足应急救援队伍点验“绣花”功夫,不断提升基层应急管理能力。下一步,宁陕县将进一步加强基层应急救援队伍建设,努力将基层应急救援队伍打造成为一支思想过硬、组织健全、保障有力的专业应急抢险队伍。

民警变身捕蛇能手 迅速排除校园隐患



阳光讯(记者 向博 通讯员 侯维武 张乐文/图)“喂,你好!请问是派出所吗?我们学校操场上出现了一条蛇,师生们被吓得都不敢出教室了,请你们来处理一下。”6月8日早晨,安康市紫阳县蒿坪镇派出所接到一起特殊警情,辖区一幼儿园报警称,园内有蛇在小朋友活动区域来回游走,吓得师生们惊魂不定,请求民警处置。

接警后,派出所民警迅速带上相关捕蛇工具赶往幼儿园,经过民警与校内工作人员的一番搜寻,最终在该校一处楼梯口发现蛇的踪迹。民警立即用工具夹住蛇头,并戴上专用手套快速将蛇放进蛇皮袋内。最终,民警将蛇放归野外,化解了此次危机。民警的快速出警赢得在校师生连连称赞。

民警表示,随着气温升高,近期正是蛇虫鼠蚁活动的高发期,建议学校聘请专业的消杀队伍对整个园区进行全面消杀,以防止类似警情的发生。

汉阴县城关镇:守好地 种好田 护好粮

阳光讯(记者 李孝华 通讯员 教利明文/图)为严格落实好耕地保护制度,遏制耕地“非农化”“非粮化”,近日,安康市汉阴县城关镇镇村干部大力开展土地图斑核查工作,严守耕地保护“红线”。

严格耕地图斑核查“护好田”

该镇辖区村干部深入田间地头,按卫片图斑点位逐一认真开展图斑核查工作,落实了解每块图斑的位置、地类、面积及当前土地使用具体情况,建立土地管理台账。该镇成立工作组,逐村督导土地图斑核查工作落实情况,对农村乱占耕地问题早发现、早制止、



严查处,坚决守住耕地保护红线,为保障粮食安全奠定坚实基础。

全面摸排管控土地“用好田”

该镇对辖区土地进行全面摸排管控,一方面坚决打击违规用地行为,一方

面依法纠正“非粮化”问题,分类明确耕地用途,严格落实耕地利用优先,村宣传员广泛向农户宣传大豆、玉米套种奖励机制,力促高标准完成“稳粮扩豆”任务,确保粮食丰收,严格落实好粮食安全。

不断改良耕地质量“增好田”

在守住耕地红线的同时,该镇合理利用耕地资源,鼓励农户采取轮作模式进行耕种,提高经济效益,改良土壤,形成农业种植良性循环;鼓励辖区村整合资源,合理利用土地,实现农业现代化发展。